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Rozhledny Kladského pomezí se mohou pyšnit 
výhledovými panely 
To, že v loňském roce vyrostly v Kladském pomezí nové 
rozhledny, už není žádnou novinkou. Novinkou jsou však 
jejich výhledové panely, díky nimž se budete lépe 
orientovat v blízkém i vzdálenějším okolí, a které vám 
poskytnou ještě lepší a ucelenější zážitek z výhledu. Jako 
první byly panely připevněny na rozhledně Čáp, která se 
vypíná na stejnojmenném nejvyšším vrcholku Teplických 
skal. (Podklady fotil, identifikoval a zpracovával  pan Josef 
Bitnar, kterému moc děkujeme - pozn. Milan Brandejs.) Jen 
o pár dní později byla o panely obohacena i rozhledna 
Žernov a jako poslední byly panely nainstalovány na 
rozhledně Na Signálu u obce Horní Radechová. Rozhledna 
Na Signálu se však může chlubit ještě jednou novinkou, a to 
útulným dřevěným altánem, který se stal skvělým místem 
k odpočinku nejen pro návštěvníky rozhledny. 

Branka o.p.s., tisková zpráva ze dne 12. 6. 2015 
 

 
 
Dětský den se vydařil 
Za slunečného odpoledne v neděli 31. 5. 2015 pořádal 
odbor ASPV a Město Teplice nad Metují Dětský den, který 
svým tanečním vystoupením zahájily děti z MŠ Teplice nad 
Metují. Následovalo představení dívek z naší ZŠ a 2 párů 
dětských tanečníků z tanečního klubu v Broumově, které 
předvedly několik standartních a latinskoamerických 
tanců. Všechna vystoupení sklidila zasloužený potlesk 
všech přítomných dospělých i dětských diváků. 
Především děti si užily různé zábavné a výtvarné soutěže 
s drobnými odměnami. Ale ani dospělí diváci nepřišli 
zkrátka. Všechny jistě zaujaly ukázky výcviku psů ZKO 
z Náchoda a přehlídka modelů aut pana Hasenoviče. Děti 
měly možnost vyzkoušet si i práci teplických hasičů. Po celé 
odpoledne děti hojně využívaly skákací hrad. Nesmíme 
opomenout ani ukázku práce s dravci v parku. Poděkování 
patří organizátorům, kteří věnovali svůj volný čas a paní 
Kubečkové za sponzorský dar.  

Za ASPV Jaroslava Moravcová  

 

 
POHÁDKY Z KOUZELNÉ KRAKONOŠOVY ZAHRÁDKY  
Je večer 13. 6. 2015 a do uzávěrky Teplických ozvěn zbývají 
jen dva dny. A jelikož zrovna prší, což mi změnilo úplně 
plány, tak zasedám za pracovní stůl a plním sliby jakožto 
pasovaný tiskový mluvčí znovuobnoveného Divadelního 
spolku Skály, mimo jiné funkce, ke které člověk přijde 
náhodně a jako slepý k houslím. Proto zde strohá tisková 
zpráva: 
V pátek 29. 5. 2015 proběhla ve zdejším kině premiéra 
divadelní hry Jiřího Tibitanzla „Pohádky z kouzelné 
Krakonošovy zahrádky“, kterou zinscenoval nově založený 
Divadelní spolek Skály pod režií Zdeňky a Viktora 
Vaňkových. Jak již z názvu napovídá, jednalo se o pohádku, 
a proto se představení konalo hned nadvakrát, dopoledne - 
pro děti ze Základní a Mateřské školy a odpoledne pro 
širokou veřejnost. 
Jelikož nejsem odborník v tomto uměleckém směru, i přesto 
si dovolím konstatovat, že úroveň zpracování byla dobrá, v 
některých hercích vidím naprosté talenty. Všem 
zúčastněným, včetně technického doprovodu (musím 
vyzdvihnout práci malby kulis pana Ságnera) patří velké 
poděkování. 

Pavel Borna, tiskový mluvčí Divadelního spolku Skály 
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MÚ – letní pracovní doba 
Oznamuji změnu pracovní doby Městského úřadu v 
Teplicích nad Metují od 8. 6. 2015 do 13. 9. 2015. 
 

PO 6:30 - 17:00 hod. 
ÚT 6:30 - 14:00 hod. 
ST 6:30 - 17:00 hod. 
ČT 6:30 - 14:00 hod. 
PÁ 6:30 - 13:00 hod. 
 

Ing. Blanka Fichtnerová, tajemnice MěÚ 

 
Dagmar Pecková a Štefan Margita zahájí 10. ročník 
hudebního festivalu Za poklady Broumovska 
V sobotu 27. června začíná jubilejní, desátý ročník letního 
hudebního festivalu Za poklady Broumovska. Na 
návštěvníky čeká desítka výjimečných hudebních 
podvečerů v unikátní atmosféře barokních kostelů. Mezi 
vrcholy festivalových kulatin bude patřit úvodní koncert 
mezzosopranistky Dagmar Peckové a tenoristy Štefana 
Margity, hudební spolupráce dvou renomovaných souborů 
Stamicova kvarteta a norského Engegård Quartet či 
Requiem Eternal Light jazzového skladatele a klavíristy 
Karla Růžičky. Festival začíná v sobotu 27. června, končí 
v sobotu 29. srpna. Varhanní koncert v teplickém kostele 
sv. Vavřinece je naplánován na sobotu 22. srpna (viz. 
program festivalu na zadní straně TO). 

 

 
 

Celý program festivalu najdete na www.zapoklady.cz. 
Všechny festivalové koncerty začínají v 18 hodin. 
Vstupenky nejsou v prodeji, vstupné je stejně jako 
v předešlých letech dobrovolné a výtěžek z něj je určen na 
péči o kostely, v nichž se koncerty konají. Festival se může 
konat díky podpoře partnerů, kterými jsou MND, VEBA, 
textilní závody a.s. a Raiffeisen Leasing, Královéhradecký 
kraj, město Broumov, Benediktinské opatství sv. Václava 
v Broumově, Biskupství královéhradecké, Podnikatelský 
klub Broumovska, Dobrovolný svazek obcí Broumovsko, 
Region Broumovsko, ale také místní živnostníci a 
podnikatelé, kteří přebírají patronát nad koncerty ve svých 
obcích.  

Kateřina Ostradecká, Agentura pro rozvoj Broumovska 
 

Atletický květen v ASPV 
Dne 8. 5. 2015 proběhlo v Teplicích nad Metují místní kolo 
atletického čtyřboje na stadionu TJ Slavoj ve sprintu, skoku 
dalekém, hodu míčkem a bězích na 400 m a 800 m. 
Vzhledem k nepříznivému počasí byl závod přeložen, i 
proto se sešlo jen 21 závodníků. Nejlepší 3 v každé kategorii 

obdrželi diplom a medaili a zúčastnili se okresního kola 13. 
5. 2015 v Náchodě na hřišti ZŠ Plhov. Nejlepších umístění 
dosáhli:  
1. místo  starší žákyně II  Lada Jansová 
  starší žáci III  Matěj Vávra 
  dorostenci  Dominik Vajsar 

3. místo  mladší žáci I  Vinh Tran Tien 
  mladší žáci II  Patrik Zháněl  

4. místo  mladší žáci I  Šimon Zháněl 
  mladší žáci II  Denis Burkert 

 

 
 

Všichni se pak zúčastnili krajského kola 23. 5. 2015 v Jičíně, 
kde 4. místo v kategorii dorostenců obsadil Dominik Vajsar 
a 3. místo v družstvech mladších žáků I Vinh Tran Tien. 
Nejlepšího umístění dosáhla Lada Jansová, která 
v kategorii starší žákyně II vyhrála a reprezentovala 
Královéhradecký kraj na republikovém finále 6. 6. 2015 
v Třebíči. Tam obsadila výborné 2. místo a přispěla 
svými výkony k získání vítězného poháru pro 
Královéhradecký kraj. Děkujeme ji za dobrou 
reprezentaci našeho odboru v soutěžích ASPV. 

Za ASPV Jaroslava Moravcová 

 

Poděkování technickým službám města Teplice n/M za 
pěkné posečení hřbitova a příjezdové cesty v Dědově. 

Hana Brandejsová 

 

Poděkování teplickým trenérům fotbalové mládeže 
Myslím, že za všechny rodiče je na místě poděkovat - 
minimálně touto formou - všem trenérům fotbalové 
mládeže, kteří se v sezóně 2014-2015 obětavě a s notnou 
dávkou trpělivosti – zejména u těch nejmenších, věnovali 
výchově nových fotbalistů. Jmenovitě toto poděkování patří 
Petrovi Zápotočnému, Zdeňkovi Fichtnerovi, Dušanu 
Kalašovi, Karlovi Vackovi a Jiřímu Oubrechtovi. Děkujeme a 
přejeme mnoho elánu do dalších fotbalových sezón.  

Pavel Borna 
 

Střípky z rekonstrukce silnice III/3023 
Stavba silnice zdárně pokračuje podle připraveného 
harmonogramu a půjde-li vše dál, bude termín dokončení 
„konec září“ dodržen. 
V současné době probíhají práce na všech úsecích stavby: 
na úseku od Rybárny po nádraží, staví se most u nádraží a 
pilně se pracuje i na doplňkových stavbách u lachovského 
viaduktu. V současné době není tedy možno projet ani 
na kole nebo projít pěšky, což v zájmu bezpečnosti není 
povoleno po celou dobu stavby. 
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Velkou kapitolou jsou výjimky ze zákazu vjezdu přes Nový 
Dvůr. Občané města mají tuto výjimku automaticky 
statutem občana města, tedy prokazují se občanským 
průkazem. Druhou a poslední skupinou, která může projet, 
jsou zaměstnanci místních firem, kterým jejich 
zaměstnavatel zajistí žádostí výhradně u starosty města 
povolení pro průjezd touto objízdnou trasou. Základní 
podmínkou je skutečnost, že pracovník místní firmy ke své 
každodenní cestě do práce využíval rekonstruovanou 
silnici, tedy má trvalé bydliště v lokalitě Meziměstí, 
Jetřichov a okolí Broumova. Je třeba pochopit, že trasa přes 
Nový Dvůr je určena především pro integrovaný záchranný 
systém – sanitky a hasiče. Nikdo z nás by nechtěl 
„ucpanou“ trasou způsobit fatální následky při 
mimořádných situacích. 
Vyzýváme všechny lidi žijící trvale na území města, kteří 
mají trvalé bydliště v jiné obci/městě, aby se přihlásili 
k trvalému pobytu v Teplicích nad Metují a tím si mimo jiné 
vyřešili problém s objížďkou. Nejedná se totiž pouze o 
evidenční záležitost, jak mylně tvrdí některé úřednické 
dokumenty, ale podle počtu obyvatel je rozdělován i 
příspěvek ze státního rozpočtu na správu a údržbu města. 
Tedy našeho města, které potřebuje zimní údržbu 
vyhrnováním a posypem místních komunikací, jarní úklid 
těchto komunikací, sekání trávy na veřejných prostranství 
min. 2 x ročně, svoz a likvidace odpadů (město přes výběr 
poplatků dotovalo v r. 2014 tuto rozpočtovou kapitolu 
částkou 315 tis. Kč), veřejné osvětlení… Město zajišťuje a 
financuje předškolní a školní zařízení, podílí se na 
financování volnočasových aktivit lidové školy umění a 
dětského centra ULITA, na kulturním a sportovním vyžití, 
doplácí linky veřejné dopravy a vykonává řadu dalších 
aktivit nutných pro přiměřeně spokojený život… 
Děkujeme všem za pochopení a trpělivost se stavbou, na 
kterou jsme čekali desetiletí. 

Milan Brandejs, Váš starosta 

 
Likvidace posekané trávy a nepovedeného sena 
Vzhledem k tomu, že se množí stížnosti s obtěžováním 
kouřem při pálení sena, považuji za nutné znovu vyzvat 
všechny původce nadbytečné trávy a sena, aby se chovali 
tak, aby neporušovali zákony, obecně závazné vyhlášky a 
především pak sousedské vztahy.  
Město provozuje skládku biologického odpadu, kam můžete 
odvážet tento odpad sami, nebo v odůvodněných případech 
objednat odvoz technickými službami města v rámci 
údržby veřejného prostranství. Ukládáním posekané trávy 
na nevhodná místa, především pak k vodotečím nebo na 
hranice pozemků tak, že zápach obtěžuje sousedy; pálením 
jakéhokoliv, především pak vlhkého až mokrého sena, které 
nadměrně kouří a páchne, se dopouští původce přestupku, 
který, ač neradi, budeme muset řešit v přestupkovém 
řízení, případně jej bude řešit odbor životního prostředí 
města Broumova a Správa CHKO Broumovsko. Děkujeme 
všem za klidné soužití. 

Milan Brandejs, Váš starosta 

 
KLUB PARKINSON ČERVENÝ KOSTELEC 
Pozvánka pro "Parkinsoniky a jejich rodinné příslušníky" 
 

Již sedmým rokem se v Červeném Kostelci 
scházejí nemocní Parkinsonovou nemocí 
na pravidelném společném cvičení. 
Dojíždějí k nám z Náchoda, Trutnova, 

Dvora Králové nad Labem, Třebešova, Broumova. Cvičíme 
každé pondělí (mimo svátky a školní prázdniny) od 9 do 
10.30 hod v domě s pečovatelskou službou U Jakuba v Č. 
Kostelci. Mimo cvičení pořádáme i různé zábavné a 
společenské akce. 
Přijďte se podívat. Cvičení vedou dvě vyškolené cvičitelky. 
Více o nás najdete na: www.parkinson-ck.cz 
Kontakt Helena Kukrálová, tel.: 737 109 815, předsedkyně 
Klubu parkinson Červený Kostelec. 

Jitka Vinterová, členka Klubu Parkinsoniků Červený Kostelec 
 

-------------------------------------------------------------------------- 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 
Své „ANO“ si řekli  
        
dne 15. května 2015 na Bischofsteině         
Ondřej Falta  a  Jana Dědečková, 
 
dne 16. května 2015 v Adršpachu u Ozvěny  
Petr Tomášek  a  Anna Kindlová, 
 
dne 30. května 2015 v Lachově na Kačeří 
Jan Janeček  a Tereza Klimešová, 
 
dne 6. června 2015 v Adršpachu u jezírka  
Lukáš Klučka  a  Lenka Všetulová. 
 

Novomanželům přejeme hodně štěstí!!! 

 

-------------------------------------------------------------------------- 
 

"Vítání občánků" 
Dne 13. června 2015 se 
konala v obřadní síni 
Městského úřadu v 
Teplicích nad Metují 
tradiční malá slavnost 
„Vítání dětí do života a 
mezi občany našeho 
města“. Nově narozené 
občánky: 
Justýnu Kerestešiovou a Jakuba Tůmu 
přivítal za město místostarosta Mgr. Radim Války. Program 
zpestřily děti z místní mateřské školy pod vedením paní 
učitelek Jany Rosičkové a Barbory Brandejsové velmi 
pěkným pásmem básniček a písniček, za které tímto také 
děkujeme.       
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

J.Záleská, matrikářka 

------------------------------------------------------------------------- 
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Faleristika Teplic nad Metují a okolí 
17. pokračování 
Jízdy autoklubů do Teplic nad Metují v r. 1929. 
Krajská obchodní a hospodářská výstava uspořádaná 
v Teplicích v červenci roku 1929, o které jsem psal 
v minulém pokračování, měla nejenom bohatý doprovodný 
program, ale stala se inspirací k výletům několika 
automobilových klubů. 
Minimálně dva autokluby ze severních Čech podnikly při 
této příležitosti dvoudenní výlet do Teplic, aby účastníci 
klubové jízdy na vlastní oči viděli hospodářskou a obchodní 
výstavu, na které třeba někteří z nich uzavřeli obchodní 
kontrakty. 
 

 
 

Je možné, že podobnou jízdu do Teplic v době konání 
výstavy podniklo více autoklubů, ale podle pamětních 
kovových plaket zhotovených k potěše tehdejších 
automobilistů a dnešních sběratelů víme prokazatelně o 
dvou. 

První z nich, NORDBOEHMISCHER 
AUTOMOBIL CLUB sídlil v Liberci, 
v tehdejší Gutenbergově tř. č. 3 . 
Město Liberec, před válkou zvané 
Reichenberg  bývalo slavným 
centrem motoristického dění. Baron 
Liebieg založil v Liberci německo-
český autoklub, „Nordboehmischer 
Automobil Club“ již v roce 1905. 

Tento silný autoklub již od svých počátků pořádal mnoho 
motocyklových i automobilových soutěží a pro své členy 
organizoval i celoroční kulturní programy, jako slavnostní 
plesy řidičů nebo turistické výlety do okolí.  

 

Účastnická plaketa, kterou nechal 
zhotovit N.B.A.C. v Liberci, opis na 
aversní straně nese datum klubové 
vyjížďky ve tvaru: 27-28. JULI 1929, opis 
na reversní straně plakety zní: 
GESELSCHAFTSFAHRT des N.B.A.C. nach 
TRAUTENAU und WEKELSDORF. 
Velikost plakety je 88 x 60 mm. Plaketu 
zapůjčil pan Jiří Bedzir z Pardubic. 

 

Z opisu pamětní plakety na reversní straně si můžeme 
udělat alespoň přibližnou představu o trase, která vedla 
z Liberce, podhůřím Krkonoš do Trutnova, Chvalče a dále 
serpentinami přes Horní Adršpach do Teplic n. M. Snad 
nebude od věci na tomto místě připomenout, že technicky 
náročný úsek silnice z Chvalče do Horního Adršpachu byl 

vybudován již v r. 1862 a práce na něm řídil majitel 
Adršpašské rychty jménem Fiedler. 

 

Druhým autoklubem, který ve stejném 
termínu zorganizoval automobilovou jízdu 
na výstavu do Teplic n. Met., byl 
NORDBÖHMISCHER KRAFTFAHRERBUND, 
který sídlil v Rumburku v Dammstrasse 10. 

 

Vedle německých autoklubů v Liberci, Teplicích, Praze, 
Karlových Varech, Jablonci n.N. a Chomutově vznikl roku 
1914 v Krásné Lípě „Deutsch-Böhmischer Automobil Klub", 
po vzniku Československé republiky přejmenovaný na 
„Nordböhmischer Kraftfahrer Bund" (Severočeský svaz 
automobilistů). Klubový emblém - do trojúhelníku 
sestavená písmena N.K.B. v obruči - se objevoval na 
chladičích automobilů nejen v Rumburku, ale také v Děčíně 
a v Mimoni. 
Hlavní náplní činnosti tohoto autoklubu bylo chránit zájmy 
svých členů - řidičů. Kromě toho shromažďoval a půjčoval 
svým členům automapy, organizoval loterii a z výtěžku 
financoval nákup nákladných zařízení (např. motorovou 
sněhovou radlici), platil si i vlastního právníka, který radil 
členstvu v různých právních sporech. Na počátku třicátých 
let měl N.K.B. již 1000 členů. 

 

Pamětní kovová plaketa ve tvaru 
šestiúhelníku, kterou nechal zhotovit 
N.K.B. Rumburk. Opis v mezikruží na 
aversní  straně je ve tvaru: 
ZIELFAHRT WECKELSDORF, 27. + 28. 
7. 1929. Průměr plakety je 90 mm. 
 
 
 

Ve dvacátých letech minulého století byly severní Čechy po 
stránce motorismu a automobilismu na velmi vysoké 
úrovni. Tomu obyvatelé severních Čech vděčili kontaktům 
se sousedním Německem, které mělo v tomto období 
několikaletý náskok oproti nástupnickým státům 
Rakouska-Uherska. To se promítlo jak do počtu motorových 
vozidel dovezených ze sousedního Německa, tak do úrovně 
a počtu auto-moto klubů, ale na druhé straně také do počtu 
dopravních nehod v regionu. V tomto období nevlastnil 
motocykl, natož automobil, jen tak někdo. Automobily 
vlastnili převážně továrníci, majitelé pivovarů a další 
společenská smetánka. A tak si i klubové pokladny, 
dotované bohatými mecenáši, mohly dovolit nechat 
zhotovit pamětní plakety jen v několikakusových sériích, 
což je i případ i pamětních plaket klubových jízd na 
krajskou hospodářskou a obchodní výstavu do Teplic nad 
Metují v červenci roku 1929. 

Petr Hnyk.  

 
MĚSTSKÁ KNIHOVNA TEPLICE NAD METUJÍ 
VÝBĚR Z KNIŽNÍCH NOVINEK 
 

Jo Nesbö – POLICIE 
Na místech, kde bylo v minulosti spácháno několik vražd, 
jež nebyly objasněny, jsou nalezeni mrtví policisté, kteří 
tyto zločiny tehdy vyšetřovali. Všichni byli rovněž 
zavražděni, a to nanejvýš brutálním způsobem. Policie 
postrádá jakoukoli stopu, a navíc se musí obejít bez svého 
nejlepšího vyšetřovatele. V nemocnici mezitím leží v 
kómatu těžce zraněný muž. Jeho pokoj střeží policisté a 
nikdo se nesmí dozvědět, jak se tajemný pacient jmenuje. 
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Ken Follett – HRANICE VĚČNOSTI 
Monumentální románová trilogie Století bestselleristy Kena 
Folletta vrcholí - po Pádu titánů a Zimě světa, mapujících 
fiktivní osudy pěti rodin v různých částech světa, 
dramaticky poznamenané první a druhou světovou válkou, 
přichází poslední díl ságy, Hranice věčnosti. Do životů Maud 
von Urlich a jejích potomků v Berlíně, rodu Dewarových ve 
Spojených Státech, Ethel Williamsové a její londýnské 
rodiny i rusko-amerického klanu Peškovových tentokrát 
zásadním způsobem vstoupí dějinné události a konflikty od 
počátku 60. do konce 80. let 20. století - kubánská krize, 
stavba berlínské zdi, atentáty na bratry Kennedyovy, boj 
amerických černochů za lidská práva, válka ve Vietnamu, 
zhroucení komunistického bloku, ale také kulturní 
fenomény příznačné pro tuto dobu - samizdat, média či 
hudba a jejich role v boji za mír a svobodu. Dějinné i osobní 
peripetie příběhu se uzavírají, ve čtenářích však zanechají 
trvalou stopu v podobě nezapomenutelného zážitku. 
 

Vlastimil Vondruška – HUSITSKÁ EPOPEJ II. 
Několikadílná sága vypráví o událostech slavné i pohnuté 
doby 15. století v Českém království. Snad žádná jiná 
historická epocha našich dějin není v obecných představách 
tak kontroverzní jako právě husitství. Ta doba je pro 
dějepisné líčení o to složitější, že obě strany, katolická i 
kališnická, měly svým způsobem pravdu, ale obě současně 
páchaly bezpráví. Snad poprvé se v naší literatuře objevuje 
dílo, které se odehrává v obou znepřátelených táborech, 
aniž by jeden upřednostňovalo před druhým. Snaží se 
postihnout důvody, proč se chudí postavili proti bohatým, 
prostí proti vzdělaným, Češi proti Němcům, a jak dopadl 
střet rozumných s fanatiky. Historicky věrně popisované 
události tvoří kulisu čtivého a napínavého příběhu 
rozvětvené rodiny Prokopů, jejíž příslušníky postaví 
neúprosný osud proti sobě. Druhý díl se odehrává v letech 
1416 až 1425. Rodina Prokopů se rozrůstá a každý její 
příslušník hledá štěstí jinde; nacházíme je v Táboře, mezi 
umírněnými Pražany, na straně Rožmberků i v řadách 
pronásledovaných řeholníků. Kniha popisuje růst 
revolučních nálad v zemi, budování Tábora, první křižácká 
tažení do země, zápas o čtyři artikuly pražské a smrt Jana 
Žižky. 
 

Barbara Woodová – BÍLÁ ŽENA 
Emily se neváhá provdat, jen aby mohla odplout na 
Havajské ostrovy a stát se misionářkou. Tamější příroda, 
lidé a odlišný způsob života ji fascinují i děsí. Vinou 
misionářů Havajané přestávají věřit ve své bohy a jejich 
tradice upadají v zapomnění. Velekněžka Pua pro spásu 
svého lidu udělá vše - a v Emily vidí strůjkyni zla, která 
zaslouží trest... 
 

HESSELIUV URBÁŘ BROUMOVSKÉHO PANSTVÍ 
Unikátní vydání Hesseliova urbáře broumovského panství 
pořízeného v letech 1676-1677, tedy německy psané 
památky v kvalitním českém překladu s barevnými 
obrazovými reprodukcemi vzácných mapových příloh. 
Autor, Johann Georg Adalbert Hesselius, zachytil ve svém 
urbáři podobu krajiny, města a vesnic Broumovska, ještě 
před jejich barokní proměnou spočívající především ve 
výstavbě broumovské sakrální architektury. 

Jelikož se jedná o unikátní publikaci, která vyšla pouze 
v omezeném nákladu a už není v prodeji, nebudeme ji 
půjčovat absenčně, pouze ke studiu v knihovně. 

Věra Prokopová 

 

PRÁZDNINOVÁ PŮJČOVNÍ DOBA V KNIHOVNĚ 
Během letních prázdnin od 29. června do 28. srpna  
bude v knihovně upravená půjčovní doba: 
 

PONDĚLÍ 9.00 – 17.00 
ÚTERÝ  ZAVŘENO 
STŘEDA 9.00 – 17.00 
ČTVRTEK 9.00 – 15.00 
PÁTEK  ZAVŘENO 
 

Přejeme Vám krásné léto a přijďte si k nám vybrat  
čtení na dovolenou! 

www.teplicenadmetuji.knihovna.cz, tel.: 491 581 444 

 
Nabízíme do pronájmu komerční prostory v centru 
Náchoda. O celkové rozloze 325m2 s příslušenstvím.  Cena 
dohodou. Zachovalý objekt  
po celkové rekonstrukci vhodný 
pro obchodní a jiné podnikatel- 
ské účely, s možností rozšíření  
o III. a IV. NP s výtahem.  
Parkování ve dvoře objektu.                                        
 
Bližší info na tel. 737 261 680. 
 

 
Nabízíme k pronájmu prostorný byt 

 

Byt 3+1 v Teplicích nad Metují, Zdoňov č. p. 230, možnost 
okamžitého nastěhování.  
 
Kontakt: 608 824 178   
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FESTIVAL PO DVAATŘICÁTÉ 
MHFF 27. – 30. 08. 2015 
Pomalu se blíží další ročník „Fesťáku“ a program, kromě 
tradičních akcí a rekordního množství soutěžních filmů, 
plní i zajímaví hosté. Besedy s lezeckými osobnostmi se 
staly již neodmyslitelnou součástí festivalu a jen podtrhují 
jeho hlavní ideu – příjemné setkávání horolezců a zájemců 
o tento fascinující životní styl. 
A na koho se můžeme letos těšit? Pamětníky jistě potěší 
přednáška Bernda Arnolda, jednoho z největších saských 
pískařů, jehož stopy jsou patrné i v našich skalách. Bernd 
bude zároveň i členem odborné poroty, která bude hodnotit 
filmy přihlášené do letošního ročníku. 

 

 
 

Peter Hámor, slovenská legenda vysokohorského lezení, 
bude dalším milým hostem, který má na svém kontě mnoho 
náročných expedic a právě se zážitky z nich se s námi rád 
podělí.   
Třetím hostem mužského pohlaví bude indický novinář 
Ashok Tiwary, sběratel korespondence z himálajských 
expedic, který má ve své sbírce i řadu zajímavých pohlednic 
z československých výprav.  
Něžné pohlaví letos zastoupí dvě mladé dámy. Ta první 
vyniká především v umění slackliningu. Nejen o tom, jak 
udržet balanc na pár centimetrů širokém popruhu, nám 
přijede popovídat Anna Kuchařová, která patří mezi 
světovou špičku v tomto relativně mladém sportovním 
oboru.  

 

 
 

A konečně hlavní hvězdou letošního ročníku bude skvělá 
švýcarská lezkyně Nina Caprez. Osmadvacetiletá Nina  patří 
ke světovým lezeckým špičkám, vyniká svou lezeckou 
všestranností, dosahuje skvělých výsledků na závodech, na 
sportovních cestách a poslední dobou i ve velkých stěnách. 
V minulosti jste na festivalu mohli vidět film Silbergeier, 
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který dokumentuje její výstup stejnojmennou mnoha-
délkovou cestou s obtížností mezi 7c a 8b+. 

  

 
 

Festival je sice ještě zdánlivě daleko, ale všichni víme, že 
prázdniny utečou jako voda, a tak již teď přijměte toto 
pozvání na největší teplickou akci a možnost užít si 
společně konec prázdnin. Podrobný program bude 
postupně aktualizován na www.horolezeckyfestival.cz a 
také na facebookovém profilu festivalu. 

Martina Tauchmanová 

 

 

 

 

PLAVBA 
NA PLACHETNICI 

(aneb dovolená jinak) 

 

Šimek Vilém – Boat skipper 

 

Info na e-mail: vilik73@seznam.cz,  
tel: 732 933 615 

 

 
TEPLICKÉ OZVĚNY * Vydává Město Teplice nad Metují 

(IČO: 00273139) nákladem 600 výtisků 
Kontakt: mhff@teplicenadmetuji.cz.Vychází jako měsíčník. 

Odpovědná redaktorka M. Jirmannová, zpracovala M. Tauchmanová.  
Reg. č. MK ČR E 11959. Redakční uzávěrka je 15. každého měsíce. 

Za obsah článku odpovídají autoři.  
Nevyžádané rukopisy a fotografie nevracíme. 

Tisk: Centrum služeb Broumov s.r.o., dne 18. 6. 2015  

mailto:vilik73@seznam.cz
mailto:mhff@teplicenadmetuji.cz
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Studenti teplické hotelovky se učí v Itálii! 
V květnu 2015 se 25 studentů z naší školy zúčastnilo v 
rámci projektu č. 2014-1-CZ01-KA102-000018 “UČÍME SE 
V EVROPĚ” vzdělávacího programu STŘEDOMOŘSKÉ 
SPECIALITY. Projekt byl připraven podle pravidel 
programu Erasmus+ a ECVET a konal se v Itálii v městečku 
Cesenatico.  
Pracovním jazykem studentů v Itálii byla angličtina. V rámci 
přípravy na stáž jsme žáky připravovali v základech 
italštiny, aby se domluvili v obchodě, v místní dopravě a při 
běžných denních činnostech. Některé žáky studium 
motivovalo a italštině se věnují dál, většina zůstala u 
angličtiny, a získala velkou motivaci pro další studium.  

Vzdělávací program byl upraven zvlášť pro číšníky, kterých 
odjelo 13 žáků a zvlášť pro kuchaře, kterých odjelo 12 žáků. 
Učební jednotka zahrnovala teoretickou i praktickou výuku. 
Na teoretickou přípravu žáci chodili do místní gastro-
nomické školy. Číšníci si osvojili především typické pokrmy 
italské a středomořské kuchyně a naučili se znát základní 
potraviny pro výrobu. V Italské restauraci získali 
dovednosti z prostírání stolů a zakládání příborů podle 
místních zvyklostí. Komunikovali s hosty, vyřizovali jejich 
objednávky a servírovali hostům pokrmy. Přesvědčili se, že 
každá země má jiné portfolio nápojů, které nabízejí svým 
hostům, že využívají jiná pravidla i při přípravě míchaných 

nápojů.  V Itálii se totiž neodměřují ingredience odměrkou, 
ale počítají se tzv. „bubliny“. Tuto techniku mají barmani 
natolik zvládnutou, že i přes to, že nepoužívají dokonalá 
měřidla objemu, dostanou do nápoje správné množství 
požadované ingredience.  
Moderní zařízení hotelu, restaurace i kavárny studenty 
spíše vystrašilo. Báli se, aby moderní stroje nepoškodili. 
Číšníci si dost rychle osvojili práci s kávovarem a po dalším 

proškolení nebyl problém používat myčku či leštičku na 
sklo nebo na příbory či další moderní technologie. 
Kuchařskému řemeslu se jelo přiučit 12 žáků. Program se 
jmenoval stejně STŘEDOMOŘSKÉ SPECIALITY, ale byl více 
zaměřen na výrobu pokrmů. Žáci se naučili připravovat více 
než 50 různých středomořských specialit.  Cvičili především 
přípravu ryb a mořských plodů. S tím se u nás moc 
nesetkávají. Učili se nakupovat čerstvé suroviny, 
předběžnou přípravu ryb, která zahrnovala hlavně 
vykuchání a odstranění všech nejedlých částí. Používání 
neznámých nebo v naší kuchyni méně používaných druhů 
zeleniny a ovoce umožnilo žákům poznat nové chutě i nové 
možnosti v přípravě jídel. Pod vedením italských kuchařů 
se používání různých technologických zařízení stalo 
hračkou.  
Všichni stážisté zakončili vzdělávací program závěrečnou 
zkouškou, kterou všichni zvládli úspěšně. Kuchaři 
připravovali dva pokrmy. Jeden pokrm, který se v průběhu 
stáže naučili a druhý pokrm dle vlastní fantazie. Číšníci 
připravovali pracoviště pro příchod hostů, prostřeli stůl a 
obsluhovali hosty na svěřeném úseku. Kreativnějším 
úkolem byla příprava dvou porcí míchaného nápoje. Žáci 
volili koktejly pestré, barevné, krátké i dlouhé. Některé 
koktejly byly dokonce i na bázi kávy.  

Velkým přínosem pro rozvoj sociálních kompetencí bylo i 
aktivní trávení volného času. Ve volném čase vznikala nová 
přátelství, žáci se věnovali sportu, odpočinku, ale také 
dalším vzdělávacím aktivitám, které probíhali formou 
exkurzí. Velmi zajímavá byla exkurze do výrobny olivového 
oleje.  Všem žákům se v Itálii líbilo, skoro všichni byli v 
zahraničí poprvé a rádi by se do Itálie vrátili.   
Žáci, kteří se stáže zúčastnili, budou sdílet nově nabyté 
dovednosti při dnu otevřených dveří, Gastrodnu, který 
pořádáme dne 20. listopadu 2015 ve všech prostorách 
školy. Přijďte ochutnat jejich výrobky, určitě si 
odnesete zajímavý recept, prohlédnout si fotografie ze 
stáže a popovídat s účastníky. 
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